

Лора против Терезы и Элизабет

Американское общество очень серьезно относится к тому, что за команду представляют собой политик и его супруга. Прежде чем Америка влюбится в политика, она должна быть уверена, что сами супруги любят друг друга.

Опросы американцев, проводимые в период президентских выборов, показывают, что, выбирая главу страны, они прежде всего обращают внимание на его позиции по вопросам экономики, политики и пр. Однако опросы, проводимые после выборов, демонстрируют удивительную закономерность - 5-7% избирателей делают свой выбор, основываясь на симпатии или антипатии к потенциальной первой леди.

Если супруга кандидата слишком независима, это американскому обществу не нравится, так же как не нравятся и безынициативные жены, находящиеся в тени великих и мудрых мужей. Не существует определенных стандартов, на основании которых американские избиратели оценивают жен политиков. Точно известно одно - американцы крайне серьезно относятся к этому вопросу. Участие супруги в избирательной кампании мужа придается очень важное значение, тем более, если политик борется за место в Белом Доме. Американцы считают, что жена политика всегда должна быть рядом с ним и во всем его поддерживать.

Жены многих политиков, ныне борющихся за победу на президентских выборах, которые должны состояться в 2004 году, являются интересными и яркими личностями. Тем не менее, некоторые из них не испытывают восторга перед перспективой стать первой леди США. К примеру, Гертруда Кларк, жена отставного генерала Весли Кларка, одновременно считавшегося фаворитом гонки, а ныне сошедшего с дистанции, была единственной примерной домохозяйкой среди всех жен кандидатов. Во время митингов и собраний она скромно стояла в стороне, держа в руках пальто мужа. Своего супруга она называла не по имени, а генерал Кларк и отказывалась расписываться над его фамилией, когда ее просили об автографе. Жены трех оставшихся лидеров президентской гонки, наоборот, отличаются независимостью и решительностью.

Главным советником будет жена?

Тереза Хайнц Керри (Teresa Heinz Kerry) - жена Джона Керри

Для обоих супружеских пар это второй брак, продолжающийся восемь лет. В семье трое сыновей (сыновья Терезы), две дочери (дочери Керри) и один внук. Тереза Керри - вдова известного бизнесмена



Джона Хайнца (John Heinz), (бывшего сенатором США и одним из владельцев крупнейшей компании Heinz, производителя кетчупов, майонезов, соусов и т.д.), с которым прожила 25 лет. После гибели Джона Хайнца в авиакатастрофе, она унаследовала все его состояние. Личный капитал Терезы ныне оценивается в 550 - 750 млн долларов.

Тереза Керри родилась в Мозамбике, училась в ЮАР и Швейцарии. Она знает пять языков, стала профессиональным переводчиком и работала в Организации Объединенных Наций. Она активно занималась благотворительностью, защитой окружающей среды и борьбой с бедностью. С Керри они познакомились во время одной акции «зеленых». Тереза - крайне независимая личность. Супруги не скрывают, что мнение жены по многим вопросам является решающим для сенатора Керри. Однако во время официальных мероприятий она не обсуждает темы, уже затронутые мужем, а предпочитает говорить о том, что волнует ее саму.

Тереза отличается особенной откровенностью. Американские избиратели уже знают, что она недавно провела пластическую операцию и о том, что она задумывалась об аборт. Она свободно обсуждает проблемы излечения рака предстательной железы, который был обнаружен у мужа. Считается, что если Джона Керри

изберут президентом, то его главным советником будет жена.

Супруга как мотор

Элизабет Эдвардс (Elizabeth Edwards) - жена Джона Эдвардса

Элизабет носит неформальный титул «Хиллари Клинтон 2004 года». Элизабет активно участвует в планировании избирательной кампании мужа и принимает участие во всех секретных переговорах. Супруги женаты 27 лет.

Элизабет родилась в семье военного летчика и первые годы жизни провела в Японии, где служил ее отец. Она посещала японскую школу. Высшее юридическое образование получила в Университете Северной Каролины. Элизабет работала в государственных организациях различного уровня, потом в частной юридической фирме. В 1996 году, когда старший ребенок Эдвардсов трагически погиб в автомобильной катастрофе, Элизабет решила отказаться от карьеры, родить больше детей (ныне их у Эдвардсов трое) и помочь мужу в восхождении по политической лестнице.



Элизабет Эдвардс считается «мотором» президентской кампании мужа и организатором многих ответственных мероприятий. Она также отвечает за имидж Джона, в частности, по ее рекомендации он сменил прическу. Все важные решения должны пройти визу Элизабет Эдвардс.

Скромное обаяние – на мобилизацию средств

Лора Буш (Laura Bush), жена президента США Джорджа Буша

Среди либеральных жен демократических кандидатов нынешняя хозяйка Белого Дома является олицетворением консервативной скромности прошлых десятилетий, когда женам президентских кандидатов не давалось столько веса в карьере своих мужей. Первая леди США очень искусно занимается мобилизацией капитала для президентской кампании своего мужа, однако делает это



не привлекая к себе внимания. Она замужем за Джорджем Бушем 27 лет.

Лора Буш закончила Южный Методистский Университет в Далласе, где получила степень бакалавра в области педагогических наук. После этого она работала учителем в одной из далласских школ. Позже Лора поступила в Техасский Университет, где изучала библиотечное дело и в 1973 году получила степень магистра. У них родились две дочери.

Лора Буш стала образцовой супружкой американского политика и активно занималась общественной деятельностью и благотворительностью. Когда Джордж Буш был избран губернатором Техаса, Лора активно помогала ему улучшить ситуацию в сфере образования. В частности, она создала образовательную программу, которая помогала родителям подготовить маленьких детей к школе, и благотворительный фонд, который поддерживал книгоиздателей, выпускающих книги для семейного чтения. Кроме этого, Лора Буш энергично действовала в сфере благотворительности, поддерживая инициативы, направленные на улучшение здоровья женщин и детей. Став первой леди Америки, Лора Буш продолжила эти проекты. В частности, она является создателем программы «Готов Читать, Готов Учиться», направленной на повышение престижа профессии учителя, лучшую подготовку детей к школе и помочь родителям в занятиях с детьми. Кроме того, она организовала Национальный Книжный Фестиваль. После террористических атак 11 сентября 2001 года Лора Буш патронирует службу волонтеров - американцев, которые добровольно и бесплатно помогают ближним в трудную минуту.

Политические аналитики считают, что имидж консервативной жены вызывает позитивные эмоции у некоторых республиканцев старой школы, однако современные американки, энергичные и независимые, могут скорее негативно оценить приверженность «скромному обаянию буржуазии», на котором замешан политический образ Лоры Буш.